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PROCÈS VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

DE LA CHORALE "LE BOIS DE SAINT JEAN" 

LE 14 NOVEMBRE 2010 

 

                    Le dimanche   14 novembre 2010 à 11 heures 30, s’est tenue l’Assemblée Générale  
de la chorale  « Le Bois de Saint Jean" à la salle des fêtes de CURBANS gracieusement prêtée 
par Monsieur le Maire en présence du bureau de l’association et de  56  choristes.: 
   

        Colette BOREL,  Présidente, ouvre la séance, et présente le rapport moral 
 
 

I – RAPPORT MORAL : La Présidente : Colette BOREL 
 
Notre nouvelle année de chorale a débuté depuis 2 mois déjà et ainsi que nous l’avions décidé au 
cours du CA de juillet, nous renouvelons la journée traditionnelle de chant, journée qui nous 
permet de faire connaissance avec les nouveaux venus à la chorale et au cours de laquelle nous 
insérons notre Assemblée Générale.  
 
Je remercie Martine Bouchardy, adjointe à la culture, et Emmanuelle Marou de la Boîte à 
chansons de leur présence aujourd’hui parmi nous. 
Je vous présente les excuses de Monsieur Roger Didier, Maire de Gap, de Monsieur Richard Siri, 
conseiller général chargé de la culture  de Françoise Faure, présidente de l’OMC et de Mr le 
Maire de Curbans. 
 
 
Cette année, comme il devient compliqué de se réunir à la salle polyvalente de Beauregard, Anne-
Marie Miramond a demandé à la fin du printemps à Monsieur le maire de Curbans si on pouvait 
nous accueillir pour la journée à la salle des fêtes ; ce que Monsieur Daniel Rolland, le Maire de 
Curbans, a accepté en échange d’un moment d’animation en chansons à la fête du village au mois 
de juillet passé. Nous remercions vivement Monsieur le Maire. 
 
Le problème des locaux pour nos répétitions et réunions de bureau s’est trouvé momentanément 
résolu l’année dernière : 

- de la rentrée jusqu’à la mi- novembre (date à laquelle Stéphane a été opéré) : nous avons 
été hébergés par l’AMAC à la « maison du poilu » mais ce lieu vaste était cependant 
difficile d’accès. 

- Dès que Stéphane a pu reprendre les répétitions, fin janvier, jusqu’à aujourd’hui, les 
répétitions ont eu lieu au foyer-résidence EHPAD de Bellevue. Ce lieu est très accueillant 
à tous points de vue mais un peu exigu pour le nombre élevé de choristes.  

Nous continuons donc à chercher une autre salle de répétition qui soit davantage adaptée à 
notre groupe. 

 
 
 L’hiver dernier, la chorale avait prévu pour le mois de mai un moment convivial pour se retrouver 
dans un autre cadre ; il s’agissait d’un WE en Camargue organisé par la société Carrétour.  
Ce voyage a été très réussi car très riche culturellement et  très gai, très amical et plein de 
chansons malgré le temps pluvieux. 
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Cependant, bien que la chorale ait voté une subvention de 60 euros par choriste, il y a eu de 
nombreux aléas au niveau des inscriptions et au final, seulement 36 personnes ont profité de ce 
voyage. 
Nous sommes en train de réfléchir à d’autres sorties possibles ou à d’autres manières d’organiser 
des « loisirs chantants » pour nous rassembler ailleurs… 
Toutes les suggestions seront les bienvenues. 
 
 
J’aimerais maintenant aborder le sujet délicat dont nous débattons régulièrement  en réunion de 
bureau ou de CA. 
Nous constatons un changement dans la manière dont un nombre non négligeable de choristes 
considèrent les répétitions ; il y a bien entendu ceux qui sont « fidèles au poste » de manière 
régulière ; mais grâce à la feuille d’émargement, nous avons pu nous rendre compte que pour 
certains autres, l’assiduité n’est plus vraiment au rendez-vous ; il arrive fréquemment que sur les 
98 choristes inscrits l’année dernière, il y ait entre 25 et plus de 30 absences par mardi… 
 
Outre le fait que ce n’est pas très respectueux pour notre chef qui, lui, est toujours présent, 
même après son travail, ses diverses réunions et sa fatigue, cela nous interroge. 
 
Principalement, il y a la question de l’engagement dans une association, de ce que cela signifie au 
niveau de la motivation, de l’assiduité, de la ponctualité, de l’attention et du travail personnel 
(revoir ses chants à la maison ou apprendre par cœur les paroles)… 
 
Est-ce que la régularité devient pesante en ces temps où l’on a envie de multiplier les activités et 
où la répétition du mardi soir deviendrait plus ou moins facultative face à d’autres sollicitations ? 
 
Comment concilier l’exigence d’un travail sérieux avec le désir de détente que nous procure le 
chant choral ? 
Chacun pourra essayer de trouver sa propre réponse à ces questions… 
 
 
Maintenant, un petit rappel « historique » pour les anciens, une information pour les autres : la 
chorale aura 35 ans en décembre 2011 et l’association en aura 30. 
Nous étions 50 en 80, 80 en 90, 90 en 2000, et depuis une centaine chaque année. 
Notre chef, Guy a pris sa retraite en 2003, remplacé par Stéphane. 
Nous avons cheminé et évolué ensemble dans un lieu que nous avons créé et fait vivre, année 
après année, avec Guy puis Stéphane, un lieu où nous avons chanté en chœur tout en  tissant des 
liens d’amitié et où je vois avec plaisir que la plupart des nouveaux venus s’intègrent et trouvent 
une place stable parmi les plus anciens, apportant le renouveau nécessaire.  
 
Souhaitons donc que la chorale du Bois de saint- Jean continue à remplir dans la convivialité son 
bel objectif : promouvoir le chant choral à la portée du plus grand nombre et progresser dans la 
convivialité et le plaisir. 
 
Pour finir et avec vous tous, je remercie Stéphane  pour le temps qu’il passe et l’énergie qu’il 
déploie non seulement au cours des répétitions mais aussi dans le travail que lui demande la 
préparation pour l’apprentissage des chants nouveaux. 
 
Et merci aussi à vous tous qui apportez votre présence et votre bonne humeur. 
 
(Dernière info : Muriel et Renée ont préparé des cartes de voeux qu’elles vendent au profit du 
Téléthon.) 
 
 Ce rapport est mis aux voix, il est adopté à l’unanimité moins 1 abstention. 
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II – RAPPORT D’ACTIVITÉS : La Secrétaire Françoise BRUTHIAUX 
 
1°) Evolution des inscriptions: 98 choristes inscrits en 2008- 2009, les pupitres se 
répartissent ainsi : 
        
 

 39 Soprani    
 32 Alti         
 16 Basses     
 11 ténors    
  

Auxquels on ajoute le chef, Stéphane  et Muriel notre gardienne des partitions et notre plus 
fidèle supportrice. 
Environ 70 personnes sont présentes régulièrement aux répétitions et différentes 
manifestations 

 
2°) Fréquence des réunions 
  
3 réunions de C.A. et 4 réunions de bureau se sont tenues durant l’année un peu écourtée en 
raison de l’indisponibilité de notre chef du 11 novembre au 19 janvier. Nous avons malgré tout 
vécu une année riche en manifestations.  
 

3°) Rappel des concerts et manifestations au cours de l’année 2009-2010 
 
La chorale a repris ses activités le 8 septembre 2009. 
    
   

  et c’est le  dimanche  27 septembre que nous participions  à la « Virade de  
L’espoir » à Charance dans l’après-midi. 
  
   Le dimanche 18 octobre, notre chorale était particulièrement bien représentée 
à une journée de stage à Vizille, organisée par la chorale « La Mirandole » Nous avons découvert 
un nouveau chef de chœur et harmonisateur :Emmanuel PATERNE.    
 
   Le mercredi 11 novembre, nous étions réunis pour une journée de chants à la 
Maison de Quartier de Beauregard et nous en profitions pour tenir  notre Assemblée Générale en 
fin de matinée.    
 
                        Nous remercions Marc BENOIT qui a organisé, c’est devenu une tradition,  Les 
23 et 24 janvier 2010  le week end « neige » à Ceillac au gîte « Les Balladins ». chacun a pu se 
livrer à son activité physique préférée : ski alpin, de fond, raquettes ou simplement balade. Et 
chaque année, c est aussi  l’occasion de déguster les spécialités culinaires  salées, sucrées 
préparées par les choristes.  
   

   Le 28 février, nous avons participé au concert organisé par l’O.M.C. au Quattro 
réunissant diverses associations musicales sur le thème de la chanson française. Nous avons eu le 
plaisir d’écouter et d’interpréter un medley de Jean Ferrat qui disparaissait peu de semaines 
après. 
 
    Les 24 et 25 avril, le stage « chanson contemporaine » région PACA organisé 
par « Chœur au Sud » se déroulait à Saint Bonnet sous la houlette des chefs de chœur Bruno 
Berthelat  et  Marie Belz accompagnés par Guillaume Le Ray. Nous avons passé un excellent 
moment de travail dans la bonne humeur.  La soirée animée par Émilie Bourgeois, de grande 
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qualité a été appréciée par l’ensemble des participants. Merci aux membres de « Chœur au Sud » 
pour leur parfaite organisation. On attend avec impatience les 14 et 15 mai 2011.   
 
    Les 8 et 9 mai, nous sommes partis visiter la Camargue : Les Saintes Marie de 
la Mer, découverte de la faune et la flore en bateau (sous des trombes d’eau), promenade en 
petit train, Aigues Morte, Arles et son remarquable musée , la cathédrale d’images des Baux de 
Provence dont le thème était l’Australie.. Nous avons tous regretté que ce voyage ne dure pas un 
jour de plus…….    
     

 Le samedi 29 mai, nous nous sommes rendus à Vizille à l’invitation de la chorale,  
« La Mirandole » et de son chef de chœur Michel Vogt pour participer à son concert annuel. 
 
   Le samedi 19 juin, nous avons donné notre concert annuel aux Pénitents à GAP.   
                         
  Comme tous les ans, nous avons participé à la fête de la musique dans la cour du 
cinéma « Le Club » 
 
                      Le jeudi 24 juin, se deroulait la fête au foyer Saint Mens pour les résidents de 
Bellevue et Saint Mens. Nous avons participé à l’animation de cet après-midi festif.  
 
   Le samedi 10 juillet, les choristes présents étaient invités à Curbans pour une 
petite animation lors de la fête du village. Cette soirée s’est prolongée par un pique nique, des 
grillades offertes par la municipalité et une soirée dansante. 
 
  L’année s’est terminée à Tallard, au festival « Altitude 625 » Nous avons eu la 
chance de découvrir Michelle Bernard, une chanteuse trop peu connue avec laquelle nous avons 
interprété 3 chants : « Nomade », « Vieilles terres » et « Quand vous me rendrez visite ». Nous 
pouvons remercier Emmanuelle Marrou directrice de « La Boîte à chansons » et organisatrice de 
ce festival, 
 
 
  C’est sur cette manifestation que nous nous sommes quittés pour les vacances 
d’été. 
 
  
                       Ce rapport est mis aux voix, il est adopté à l’unanimité.  

 
   

III - RAPPORT FINANCIER: La Trésorière M.Christine BELLON 

   
 
1.Rapport financier :   Voir annexe  
 
                     Ce rapport est mis aux voix, il est adopté à l’unanimité.  

 
2.Cotisation : 
 
La trésorière propose une augmentation de la cotisation annuelle pour l’année 2011-2012, à savoir 
25€ pour tous. Actuellement, elle est de 23€ pour un individuel et de 40 € pour un couple.  
Une discussion s’engage autour de  la finalité de cette augmentation : Les partitions actuelles 
nécessitent un accompagnement piano  autant en répétition qu’en concert. C’est pour faire face à 
la rémunération éventuelle d’un pianiste (à trouver…) que nous procédons à cette augmentation.  
Notre demande de subvention municipale a été faite aussi dans ce sens.   
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Chacun peut s’exprimer, finalement, une cotisation de 30€ semble raisonnable, car l’effort doit 
être consenti  aussi par les choristes s’ils souhaitent améliorer la qualité de leurs prestations.  
 
Cotisation proposée : 30€ avec aménagements possibles pour étudiants, chômeurs… qui figureront 
en avenant au règlement intérieur. 
 
                    Cette proposition est votée à l’unanimité moins 2 abstentions. 
 
      

IV - RENOUVELLEMENT DU TIERS SORTANT 
   

Françoise BRUTHIAUX, secrétaire, donne lecture des membres sortants : Marc 
BENOIT, Marie Christine BELLON, Anne Marie BIENVENU, Colette BOREL, Marie Paule CAPUS, 
Marie Claude DEBARD, Annick WATHIER. 

Anne Marie BIENVENU souhaite se retirer du conseil d’administration.                            
Un appel à candidature est lancé. 

 Gérard BENHAMOU est candidat 
 
        Il est élu à l’unanimité. 

 
Le conseil d’administration est composé de 21 membres répartis en 3 tiers de 7 

 
1er IERS RENOUVELABLE POUR L'ANNÉE  2011-2012 : 
 
                        Danièle BENOIT 
  Françoise BRUTHIAUX 
  Jacques MAZOYER 
  Anne Marie MIRAMOND 
  Marie Paule PRIOLET 
  Bernard ROGEAU 
  Antoine SPITERI 
 
 
 2ème TIERS RENOUVELABLE POUR 2012-2013 
            Gisèle BERÇOT 
                      Évelyne BOULANGEAT 
                      Éliane DIDELIN 
                      Myriam MANENT 
                      Michèle PERDIGON 
                      Paulette ROUSSIN-BOUCHARD 
                     Jeanine ROUX  
 
   
3ème TIERS RENOUVELABLE POUR 2013-2014 
 
                     Marc BENOIT 
          Marie Christine BELLON 
          Gérard BENHAMOU 
                    Colette BOREL 
         Marie Paule CAPUS 
                    Marie Claude DEBARD 
         Annick WATHIER  
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V - PROJETS: 

 
  Stéphane ROUX, chef de chœur, prend la parole pour donner la liste des 
prochaines manifestations connues. 
 
 Le vendredi 3 décembre en soirée, nous chanterons pour le « téléthon » à Saint Bonnet.   
 Les 8 et 9 janvier 2011 aura lieu le week- end ski/raquettes au gîte « Les balladins » à Ceillac 
 Le 16 janvier, nous chanterons aux « Pénitents » à GAP pour les « Restos du cœur »  
  Le stage de Chanson contemporaine Sud Est dans le Champsaur les 14 et 15 mai 2011. 
 Le concert annuel aux Pénitents le samedi 28 mai. 
 La fête de la musique le 21 juin. 
   

VI- INTERVENTIONS  

 
Martine BOUCHARDY, adjointe à la culture, représentant le Maire de GAP, a suivi avec beaucoup 
d’intérêt notre A.G. Elle note la vitalité de notre association qui se déplace à Tallart, à Vizille, la 
bonne humeur qui y règne et les liens qui y sont tissés. Elle apprécie la qualité des débats 
d’aujourd’hui, notamment celui concernant l’augmentation de la cotisation afin de pouvoir 
bénéficier de l’aide d’un pianiste. Elle nous assure de son regard bienveillant lors de l’examen de 
notre demande de subvention municipale, car celle-ci est faite en fonction d’un projet qui mérite 
un coup de pouce, d’autant plus que chaque choriste y participera financièrement.  
 
Elle nous rappelle que la suite des « Assises de la culture » se déroulera au Quattro le mercredi 
24 novembre. Nous y serons représentés.  
 
Emmanuelle MARROU, directrice de « La boîte à chansons » pense que le fait d’être accompagné 
au piano est un gage de qualité pour notre chorale. La bande son est une aide, mais elle est figée. 
Ce serait dommage de ne pas se donner ces moyens, à étudier évidemment financièrement.  
 
Elle nous annonce également que nous serons sollicités lors du festival de Tallard « Altitude 
625 » au moins une soirée (avec Julie Rousseau, que les habitués des stages de Lamoura ou des 
« Nuits de Champagne » connaissent), ou peut-être deux…….Elle ne peut nous en dire plus…..  
 
Marc BENOIT, responsable du site internet de la chorale souhaite que les choristes lui envoient 
immédiatement un courriel quand ils se rendent compte d’ un dysfonctionnement. 
 
Jean Claude BAUDOIN a contacté une chorale bretonne qui projette un voyage prochainement 
dans notre région et que l’on pourrait rencontrer à cette occasion. Aucune date n’est fixée à ce 
jour. 
 
Danièle BENOIT regrette les soirées festives avec thème. La chorale a bientôt 35 ans, ce sera 
certainement l’occasion d’organiser une fête. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 13 heures. 
 
Le conseil d’Administration se réunira ce soir à 17 heures pour élire son bureau et déterminer les 
tâches de chacun. 
 
 

La Présidente 
 

        Colette BOREL 

   La Secrétaire 
 
  Françoise BRUTHIAUX 
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